

联 合 国



大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/38/210

S/15786

24 May 1983

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/
FRENCH

大会
第三十八届会议
暂定项目表 * 项目 23
柬埔寨局势

安全理事会
第三十八年

1983年5月20日民主柬埔寨常驻

联合国代表给秘书长的信

谨随函附上1983年5月9日最高军事指挥部向民主柬埔寨人民、国民军和游击战士发表的1982—1983旱季战果军事公报，供你参考。

谨请将公报全文作为大会暂定项目表项目23的文件和安全理事会的文件散发。

民主柬埔寨常驻代表，

大使，

秀蒲拉西（签名）

* A/38/50/Rev.1。

附 件

第五个旱季的战果 (1982 - 1983)

民主柬埔寨国民军最高指挥部公报

同越南侵略者进行斗争的第五个旱季 (1982 - 1983 年) 于 1983 年 4 月 30 日结束。

民主柬埔寨国民军最高指挥部借此机会，向民主柬埔寨人民、国民军和游击战士公布第五个旱季 (1982 - 1983 年) 的初步战果如下：

A: 军事形势

一、越寇永久丧失战斗力的兵员：16,600 人伤亡。

二、攻克和摧毁的敌军据点：

a. 独立据点：

1. 排级：34 个

2. 连级：39 个

3. 营级：23 个

4. 团级：10 个

b. 属于敌军防卫体系的据点：

1. 属于营级防卫体系的排级据点：20 个

2. 属于营级防卫体系的连级据点：12 个

3. 属于团级防卫体系的排级据点：52 个

4. 属于团级防卫体系的连级据点：28 个

5. 属于团级防卫体系的营级据点：26 个

三. 击溃敌方扫荡行动部队:

1. 排级: 131次
2. 连级: 92次
3. 营级: 34次
4. 团级: 12次
5. 摧毁坦克: 8辆

四. 截击敌方运输部队:

1. 排级: 78次
2. 连级: 29次
3. 摧毁运输卡车: 261辆
4. 击沉运输船艇: 64艘
5. 摧毁运输列车: 3列

五. 切断敌方通讯线和供应线:

1. 切断和破坏公路: 320处, 全长50公里
2. 切断和破坏铁路: 504处, 全长51公里
3. 摧毁桥梁、排水沟和管道: 83处, 全长500公尺
4. 切断和摧毁小路: 270公里

六. 越军逃兵: 大约3,000名

七. 越军叛变时死伤人数: 超过300名

八. 被迫入伍的柬埔寨士兵和自卫队员击毙或击伤的越南士兵: 超过600名

- 九. 柬埔寨人民击毙或击伤的越南士兵：4 2 0 名
- 十. 脱离敌军逃跑回家或被越寇遣散的柬埔寨自卫队员、士兵和公务员的人数：
16, 330名
- 十一. 被强迫入伍后逃离敌军参加民主柬埔寨国民军的柬埔寨自卫队员和士兵：
5, 180 名
- 十二. 被越寇以常规武器或化学武器杀害或奸杀的柬埔寨人：8, 120 名
- 十三. 由越寇所设傀儡政权人员，特别是乡镇一级人员，被越寇逮捕，监禁和撤
职的人数：6, 300 名
- 十四. 敌方援军：

在第五个旱季，自1982年10月至1983年4月期间，越寇派遣了15,000名士兵到柬埔寨增援。这个数目尚不包括强迫入伍后送到柬埔寨接受军训的越南青年，其中有几千人已逃回越南。

B. 民主柬埔寨国民军最高指挥部的评论

在1982—1983年旱季期间，柬埔寨前线出现下列新的情况：

1. 与过去的旱季比较，越寇推迟其扫荡行动，在往年旱季期间，越寇通常在9月或10月雨季尚未完全结束时，就开始展开扫荡行动。但是在第五个旱季，越寇等到1982年12月底和1983年1月初才展开扫荡。

这个事实显示越寇陷入困境。他们兵员不足，在柬埔寨西部战线上的越南部队在补给方面遇到种种困难。同时，他们遭到民主柬埔寨国民军和游击战士更猛烈的攻击，特别是在柬埔寨内地，主要是在6号、5号和4号国家公路等战略性公路和铁路沿线。

2. 在刚刚结束的旱季期间，越寇最多只能展开团级扫荡行动，这种行动总共

只进行三次。 每次都被迅速挫败：第一次在一天之内，第二次在一个星期之内，第三次在十天之内。

3. 第五个旱季与以前的旱季比较，越寇更失去主动无法掌握局势。 当民主柬埔寨国民军和游击队在恰普—塔拉巴里瓦战线、暹粒至磅同6号国家公路、孟县—5号公路、列—菩萨、蒙哥比里河和戈公河上游沿岸等地区相继攻克和摧毁敌军的据点时，越寇因缺乏干预部队而无法支援败军。 即使能够进行干预，也只是零散部队，人数都不超过300名。

4. 为了补充在柬埔寨战线上日益缺乏的兵力，越寇采取了最邪恶卑鄙的政策和罪恶活动，强迫13岁至50岁的柬埔寨人参加其占领部队。 这种强迫入伍的手段是以极残忍的方式在柬埔寨全国进行的。

不过，到目前为止，为补充越南占领部队的伤亡而强迫柬埔寨士兵入伍的政策始终遭到柬埔寨全国人民的反对已完全失败。 每逢越寇强征柬埔寨士兵入伍，这些士兵就几十几百地逃离敌营，回到自己的家园，与人民携手并肩，同越寇进行斗争。

*
* *
*

第五个旱季（1982—1983年）已结束，这时候，柬埔寨人民，民主柬埔寨国民军和游击战士的斗争正进入一个新高潮，越寇的处境则更加恶化。

柬埔寨人民、民主柬埔寨国民军和游击队的民族解放战争的发展对我们越来越有利，对越寇则越来越不利。 各种考验和柬埔寨人民、民主柬埔寨国民军和游击战士在四个雨季及五个旱季期间所受的各种考验，所进行的特别顽强、特别艰巨的斗争，都不断肯定这个现实情况。

因此，柬埔寨民族和人民绝不会象柬埔寨南方（Kampuchea Krom）一样被消灭。

柬埔寨民族和人民、民主柬埔寨国民军和游击战士的斗争最后将获得胜利！

越南扩张主义者的侵略部队一定会全部被赶出我们热爱的柬埔寨的领土！由于我们是个既人口少、又贫穷的小国，同时遭到并吞我国领土和灭绝我们种族的越南扩张主义者的侵略，柬埔寨民族和人民、民主柬埔寨国民军和游击战士所讲行的斗争仍必定遇到许多困难。但只有付出这个代价，我们民族和我国人民才能生存！

在过去四个雨季和五个旱季期间，通过所有这些巨大牺牲，在我国全国各地取得了用鲜血换来的辉煌战绩。

但为了把所有越寇赶出我们心爱的柬埔寨领土，就必须进行顽强而艰巨的斗争，尚需克服许多障碍。因为越寇及其苏联主子和同党必定会在军事、政治和外交上采取新的战略和阴险恶毒的伎俩，尤其是妄图：

- a. 分裂与越寇直接进行战斗并使之在战场上陷入困境的民主柬埔寨部队；
- b. 分裂民主柬埔寨联合政府；
- c. 分裂国际上支持柬埔寨人民和民主柬埔寨对抗越寇的战线。

越寇妄图通过所有这些阴谋诡计，永久占领和并吞柬埔寨。但是，这些卑劣的手段定然会遭到惨败。

我们所有民主柬埔寨国民军和游击战士必须：

- (a) 与柬埔寨全国人民密切地完全团结，
- (b) 同一切爱国力量密切团结，向越寇进行战斗。

(c) 彻底地、严格地执行《成立民主柬埔寨联合政府宣言》，这个宣言的目标是团结柬埔寨民族和人民的一切力量，进行斗争，直至越寇全部撤出柬埔寨领土为止。

在未来的斗争中，民主柬埔寨全体国民军和游击战士必须：

- a. 坚持长期斗争的战略，直至如联合国先后通过的四项决议所要求的那样，越寇全部撤出柬埔寨为止。

b. 在战术方面，无论是在执行日常任务方面，或在每个战线的行动方式方面，都应不断本着进行坚决有力斗争的意志和镇静、主动及创造的精神。

- 柬埔寨民族和人民必定继续生存！
- 柬埔寨人民的正义斗争必定获得胜利！
- 并吞我国领土和灭绝我们种族的越南扩张主义者的侵略战争必定遭到惨败！
- 世界上爱好和平与正义并支持柬埔寨人民和民主柬埔寨对抗越寇的力量必定获得胜利！

民主柬埔寨国民军最高指挥部

1983年5月9日于民主柬埔寨
